
 

 
 

Protokół nr 4/25 

posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Inwestycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 21 stycznia 2026 roku 

godz. 15.00, Sukiennice 9 – Klub Radnego 

BRM-DPP.0012.2.1.2026 

Posiedzeniu przewodniczyła Zastępca Przewodniczącego Komisji (dalej: 

Przewodnicząca) – Anna Kołodziej. W obradach wzięli udział członkowie Komisji 

według listy obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu oraz zaproszeni 

goście zgodnie listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zgody na udzielenie dotacji w 

podwyższonej wysokości dla niepublicznych ośrodków rewalidacyjno-

wychowawczych prowadzonych na terenie Wrocławia przez osoby fizyczne i 

prawne - druk nr 622/26 

III. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr LVII/1514/22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie regulaminu przyznawania dodatków 

oraz innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto - druk nr 

624/26 

IV. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie współdziałania z innymi 

jednostkami samorządu terytorialnego w celu przygotowania i 

przeprowadzenia zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej 

na rok 2027 w ramach Aglomeracyjnej Grupy Zakupowej - druk nr 659/26 

V. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zadań Miasta Wrocławia z 

zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

finansowanych w 2026 r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych - druk nr 658/26 

VI. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania diet i 

zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym Zarządów Osiedli oraz 

zasad przyznawania diet członkom Zarządów Osiedli i radnym Rad Osiedli - 

druk nr 593/25 

VII. Zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2026 rok 

VIII. Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji 

IX. Wolne wnioski 

 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodnicząca otworzyła obrady i stwierdziła kworum niezbędne do 

podejmowania decyzji. Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do porządku obrad. 
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Ad II. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zgody na udzielenie dotacji  

w podwyższonej wysokości dla niepublicznych ośrodków rewalidacyjno-

wychowawczych prowadzonych na terenie Wrocławia przez osoby fizyczne  

i prawne - druk nr 622/26. 

Dyrektor Departamentu Edukacji - Jarosław Delewski zreferował ww. projekt 

uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk 

nr 622/26. 

 

Ad III. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr LVII/1514/22 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie regulaminu przyznawania dodatków oraz 

innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i 

placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto - druk nr 624/26. 

Dyrektor Departamentu Edukacji - Jarosław Delewski zreferował ww. projekt 

uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk 

nr 624/26. 

 

Ad IV. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie współdziałania z innymi 

jednostkami samorządu terytorialnego w celu przygotowania i przeprowadzenia 

zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej na rok 2027 w ramach 

Aglomeracyjnej Grupy Zakupowej - druk nr 659/26. 

Dyrektor Wydziału Klimatu i Energii - Małgorzata Brykarz zreferowała ww. projekt 

uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk 

nr 659/26. 

 

Ad V. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zadań Miasta Wrocławia z 

zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

finansowanych w 2026 r. ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych - druk nr 658/26. 

Dyrektor Biura Wrocław Bez Barier - Joanna Czerkasow zreferowała ww. projekt 

uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii dla 

omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - druk 

nr 658/26. 

 

Ad VI. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania diet i 

zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym Zarządów Osiedli oraz zasad 

przyznawania diet członkom Zarządów Osiedli i radnym Rad Osiedli - druk nr 

593/25. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Tarnogaj – Krzysztof Mazurkiewicz zreferował 

projekt uchwały w imieniu wnioskodawcy (rad osiedli: Gajowice, Krzyki-Partynice, 

Muchobór Wielki, Ołbin, Powstańców Śląskich, Szczepin, Tarnogaj oraz Psie Pole-

Zawidawie). Przewodniczący Zarządu Osiedla Tarnogaj apelował do Komisji, by już 

teraz uregulować wypłacanie diet i przenieść koszty na budżet Miasta, ponieważ 

budżety osiedlowe są skromne. 

Zastępca Dyrektora Departamentu Spraw Społecznych – Jacek Pluta poinformował 

o negatywnej opinii Departamentu Prezydenta. Dodał, że DSS również nie 

rekomenduje projektu z uwagi na błędy formalne, wysoki koszt finansowy (niemal 

5 mln zł rocznie) oraz brak powiązania zgłoszonych propozycji z dyskusją  

o całościowej reformie jednostek pomocniczych Gminy. 

W dyskusji wzięli udział członkowie Komisji, Przewodniczący Komisji Osiedli, 

Partycypacji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego (KOPBiP), przedstawiciel 

Wnioskodawców oraz DSS. Przewodniczący KOPBiP poruszył kwestię rezygnacji 

radnych z mandatów, ich braku zaangażowania i nieobecności na sesjach rady 
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powyżej 6 miesięcy w wyniku czego Rada Miejska na sesji będzie procedować 27 

projektów uchwał w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatów radnych 

osiedlowych. W jego ocenie jest potrzeba rozwiązań systemowych w powiązaniu z 

całościową reformą.  

Radna Agnieszka Dusza pytała przedstawiciela DSS, czy Zespół ds. reformy 

jednostek pomocniczych Wrocławia ma opracowany program odnośnie diet? Jeżeli 

tak, to czy pokrywa się z propozycją przedstawioną przez Wnioskodawców? W 

odpowiedzi Zastępca Dyrektora DSS poinformował, że Zespół rekomendował, by 

diety wzrosły. Natomiast nie przesądzał o konkretnym mechanizmie ani  

o wysokości diety. Była uwaga, że wysokość diety powinna być zauważalna. Dodał, 

że głosy członków Zespołu są dosyć zróżnicowane i różnią się tym bardziej im 

bardziej dyskusja dot. szczegółowych rozwiązań. Radna pytała, czy Zespół planuje 

podjąć ten temat „bardziej szczegółowo”? Zastępca dyrektora DSS odpowiedział, 

że Zespół nie ma takich planów. Dodał, że Zespół mocno debatował nad nowym 

modelem współpracy Urzędu z jednostkami pomocniczymi, zajmował się procesem 

cyfryzacji osiedli, a także debatą nad ustrojem i zmianami w statutach osiedli. 

Zespół zarekomendował powstanie osobnej wyspecjalizowanej jednostki 

obsługującej osiedla.  

- W sytuacji gdy mamy rezygnacje radnych i nadchodzące wybory do rad osiedli, 

to doskonały moment aby takie pojedyncze zmiany wprowadzać – stwierdził radny 

Jakub Nowotarski i zachęcał, by zacząć od zmian jakie proponują Wnioskodawcy. 

W jego ocenie to będzie z korzyścią dla miasta i osiedli, ponieważ zachęci 

mieszkańców do kandydowania w wyborach do rad osiedli.  

Na zakończenie dyskusji Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie 

pozytywnej opinii dla omówionego projektu uchwały. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 1, przeciw – 4, wstrzymało się – 3) negatywnie zaopiniowała 

projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży 

służbowej przewodniczącym Zarządów Osiedli oraz zasad przyznawania diet 

członkom Zarządów Osiedli i radnym Rad Osiedli - druk nr 593/25. 

     

Ad VII. Zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

Komisja w wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 0) przyjęła 

następujący plan pracy na 2026 rok: 

1. Opiniowanie projektów uchwał w zakresie merytorycznym komisji. 

2. Analizowanie dochodów i wydatków Miasta oraz zmian zachodzących  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

3. Monitorowanie działań windykacyjnych Miasta. 

4. Monitorowanie realizacji zapisów Założeń polityki społeczno-gospodarczej 

Wrocławia. 

5. Ocena wykonania budżetu Miasta za 2025 rok. 

6. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 rok. 

7. Roczna ocena wykonania planów finansowych jednostek budżetowych, 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej oraz samorządowych instytucji 

kultury. 

8. Zaopiniowanie raportu o stanie Gminy za 2025 rok. 

9. Zaopiniowanie projektu budżetu Miasta na 2027 rok. 

10. Analizowanie rozdysponowania rezerwy budżetowej. 

11. Opiniowanie dokumentów strategicznych Miasta w zakresie inwestycji. 

12. Opiniowanie spraw związanych z pozyskiwaniem środków zewnętrznych. 

13. Innowacje w zakresie systemu dystrybucji biletów. 

14. Informacja nt. realizacji programu SmartCity - CityLab Wrocław. 

15. Rozpatrywanie wniosków i spraw skierowanych do komisji przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad VIII. Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji. 
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Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu posiedzenia nr 3/25 z 17 

grudnia 2025 roku.   

 

Ad IX. Wolne wnioski. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca, w związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknęła 

posiedzenie. 

 

 

 

 

Anna Kołodziej 

Zastępca Przewodniczącego Komisji  

 

 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


